

Se amplía el Gobierno de la República con representaciones de todos los partidos políticos y organizaciones obreras

FRAGUA SOCIAL

ÓRGANO DE LA CONFEDERACIÓN REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACIÓN NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año III.—Núm. 505

VALENCIA. -- Miércoles 6 de Abril de 1938

LISTA DEL NUEVO GOBIERNO

Barcelona, 5.—A las nueve y cuarto de la noche han facilitado en la Presidencia del Consejo la lista del nuevo Gobierno:

- Presidencia y Defensa Nacional, JUAN NEGRÍN (socialista).
- Gobernación, PAULINO GÓMEZ SAINZ (socialista).
- Estado, JULIO ALVAREZ DEL VAYO (socialista).
- Justicia, RAMÓN GONZÁLEZ PEÑA (U. G. T.).
- Trabajo y Asistencia Social, JAIME AIGUADE (Esquerra Catalana).
- Instrucción Pública y Sanidad, SEGUNDO BLANCO GONZÁLEZ (C. N. T.).
- Comunicaciones y Transportes, BERNARDO GINER DE LOS RÍOS (U. R.).
- Obras Públicas, ANTONIO VELAO (Izquierda Republicana).
- Agricultura, VICENTE URIBÉ (comunista).
- Hacienda y Economía, FRANCISCO MENDEZ ASPE (I. R.).
- Ministro sin cartera, JOSÉ GIRAL (Izquierda Republicana).

Se crea la Secretaría General del Ministerio de Defensa, sin que se conozca todavía quién la cubrirá. Será subsecretario de Hacienda, Adolfo Sixto Hontán.

La ofensiva en Guadalajara y Cipriano Mera, héroe del pueblo, como Durruti

Desde que las fuerzas del cuarto cuerpo de ejército que mande Cipriano Mera, han emprendido su ofensiva por el sector de Guadalajara, el enemigo se ha visto arrollado. Pese a la superioridad arrollada. Pese a la superioridad de material bélico y a la masa de aviación movilizadas para oponerse a la energía de nuestros soldados — los defensores de Madrid — éstos avanzan diariamente. La lectura del parte de guerra diario se oye por todo el mundo por el interés que despierta la ofensiva enemiga por el Este y la ofensiva de nuestro Ejército por el sector de Guadalajara. Los soldados que manda Mera no solamente se están cubriendo de gloria, como lo demuestra la serie de recompensas de honor que el Gobierno les ha otorgado, sino que están contribuyendo poderosamente a despertar el entusiasmo de todo el pueblo español, convencido ya de que con los defensores que tiene, el enemigo será vencido.

El nombre de Cipriano Mera no lo exaltamos nosotros ahora porque sea un miembro de la C. N. T., sino simplemente porque su presencia al frente de las operaciones que se realizan en ese sector constituye un motivo de confianza en nuestro Ejército. Cipriano Mera es, como Durruti, un auténtico héroe del pueblo, un soldado popular al que unánimemente España le admira y le quiere, porque sabe que al ofrecer su vida lo hace pensando solamente en la unidad de nuestro pueblo y es incapaz de subordinar su conducta a los intereses particulares de la organización en la que toda su vida ha luchado. Las palabras del ministro de Defensa, recientemente dichas con motivo del ascenso a teniente coronel hecho por el Gobierno a favor de nuestro camarada, nos ahorran a nosotros toda clase de justos y merecidos elogios.

La ofensiva en el sector de Guadalajara tiene ahora una importancia vital. La desesperada resistencia que oponen las tropas extranjeras es vencida por el coraje de nuestros soldados. Siguiendo su táctica tan noble y criminal, los facciosos, para vengarse del valor de nuestros soldados, se dedican a bombardear el casco urbano de la ciudad heroica, Madrid, con la vana esperanza de que nuestras tropas puedan flaquear. Esos bombardeos sobre Madrid revelan un síntoma de preocupación y de impotencia del fascismo, y a medida que el avance del cuarto cuerpo de ejército los arrolle, las consecuencias repercutirán inevitablemente en toda la ribera del Ebro, base de la ofensiva italo-germánica. Los defensores de Madrid, pues, lo son ahora de España entera. Cataluña no se defiende solamente desde Cataluña, sino desde Castilla, desde Levante, desde el Sur.

Estamos sobre la marcha de unas operaciones de gran envergadura, al éxito de las cuales debe contribuir en masa el pue-

EDITORIAL

España está venciendo su crisis definitiva de organización y de capacidad de resistencia

El renacimiento de España no será truncado por las fuerzas turbias de la reacción. Inútil que Alemania e Italia vuelquen sobre nuestro suelo verdaderos aludes de material bélico. Triunfaremos a pesar de todo. Sabremos vencer todas las crisis. Nos impondremos recuperando hasta la última pulgada de tierra y libertando a todos los españoles que gimen bajo el yugo de la invasión. Las motivaciones históricas de nuestra lucha y el impulso adquirido nos empujan hacia el final, y el final es la victoria aplastante de nuestra causa.

¿Optimistas? Ni optimistas ni pesimistas. Fundamos nuestro criterio en la realidad. Cierto es que el Parte de Guerra nos trae cada día noticias alarmantes. Pero no es menos cierto que España entera, la España libre, sacude su marasmo y prepara las acciones supremas y definitivas. El Parte de Guerra no nos desmoraliza. Es como un toque de clarín que despierta las virtudes heroicas de la raza. El proletariado se moviliza, pone al servicio de la lucha sus inmensas energías. Bastó que el peligro se hiciera inminente en los frentes del Este para que se consumara la unión de las dos Centrales y se adoptasen medidas de emergencia. En lugar de la duda en el resultado final de la contienda, surgió la decisión heroica de vencer a toda costa. Después, esta unión se hizo extensiva a todos los sectores antifascistas. Una actividad enérgica y coordinadora reemplaza la dispensación de esfuerzos. La tensión enorme del espíritu y del músculo que apreciamos en estos instantes, está terminando con los últimos vestigios de atonía y de pereza. Estos son los síntomas que nos permiten afirmar rotundamente nuestra fe en la victoria.

España está venciendo su crisis definitiva de organización y de capacidad de resistencia. Renace el entusiasmo de Julio; volvemos al impulso heroico de las primeras jornadas, con la venia de una unión sellada orgánicamente. Con esto, y con todo lo edificado en dos años de dura prueba, con la capacidad militar lograda y con los elementos de combate que estamos acumulando, ¿cómo desesperar? A cada victoria del enemigo respondemos con una victoria interior lograda sobre nosotros mismos. Practicamos la contracción defensiva y ponemos todas nuestras fuerzas en pie de guerra. Conservamos en nuestras manos la última carta, y ésta no tardará en jugarse. Tras del avance del enemigo vendrá la sorpresa de la derrota. La desgracia y el sufrimiento son las condiciones fertilizantes más seguras en la vida de los pueblos. El nuestro templa su voluntad de vencer en la actual adversidad.

Vencemos, camaradas! El pueblo de Viriato, el de Sagunto y Numancia, el de la epopeya del descubrimiento de América, el de la Guerra de la Independencia, el de la defensa de Madrid, se encuentra a sí mismo y siente renacer sus viejas virtudes. En un solo mes, el más crítico de la guerra, hemos logrado más avances en el sentido de la coordinación de las energías nacionales y de la organización de la victoria que en los casi dos años que nos separan de la lucha inicial de Julio. Si no apreciáramos este resurgimiento, esta voluntad tesonera de vencer que se traduce en el trabajo práctico que crea las condiciones del triunfo, nuestra confianza no tendría fundamento sólido.

Impulsemos en todas partes la movilización efectiva. El proletariado es la columna vertebral de la resistencia y de la victoria. Aceleren los Sindicatos el ritmo del trabajo de guerra. Demos a nuestro Ejército nuevos soldados dispuestos a resistir, porque sin resistencia, que es tiempo ganado, terreno sustraído a las garras sangrientas del fascismo invasor, no es posible organizar nuestra contraofensiva victoriosa. Multipliquemos los batallones de fortificadores. Cubramos los frentes en peligro de fortificaciones ante las que se melle y se rompa la máquina ofensiva del enemigo. Pongamos la industria de guerra en función de rendimiento máximo.

Las energías nacionales han de ser desarrolladas al ritmo veloz que imponen los acontecimientos. Y el fascismo encontrará su tumba en nuestra tierra.

blo español. El ejemplo de los soldados del pueblo debe aleccionar a todo el mundo, secundándoles en el esfuerzo gigantesco de vencer a los ejércitos extranjeros. No diremos que vencer es cosa de coser y cantar. Tampoco lo es de hacer frases ni de organizar mojigangas. El momento reclama acción coordinada, enérgica, serenamente y con el mayor orden. Sin que a nadie le esté permitido provocar nerviosismos que no conducen a nada ni revelan firmeza y convencimientos para proseguir luchando.

Con la misma seguridad que avanza nuestro ejército en Guadalajara y con el mismo tesón que resisten los nuestros la ofensiva enemiga, el proletariado debe ejecutar los objetivos que se le asignan. Para cada cuestión planteada una solución inmediata y una resolución ejecutiva fulminante. Todas las cosas deben ser solucionadas al día, sin perder tiempo inútilmente en discusiones. Las de pequeña y lab de alta política.

El pueblo español debe tener más resolución que la tenida hasta hoy, porque para superar este momento necesita emplear más esfuerzo. Ninguno debe ser regateado. Cipriano Mera y sus soldados nos alientan con el ejemplo de su valor y el sentimiento del deber.

¡Salud a los héroes del pueblo!

DISCO

Los negocios saldrán mal

Cerca de treinta mil millones de francos supone la deuda de guerra contraída por Franco con Alemania e Italia, cifradas en material bélico. Sin contar otra clase de deudas, y sin tener en cuenta que esas potencias fascistas pretenden instalarse definitivamente en España convirtiéndola en país de protectorado, ya de por sí, esa cifra de millones de francos significa una buena sangría para las haciendas del fascismo. Naturalmente, cada día que pasa y la empresa de conquista se hace más difícil, la posibilidad de cobrar o recuperar ese capital se esfuma. Italia y Alemania han de contemplar con verdadero pánico la fuerza de resistencia del pueblo español, porque gracias a ella, no solamente tendrán que ir a cobrar a la madre que los parió, sino que habrán perdido el tiempo, los sueños, acariciados de dominio para sus planes de expansión y de guerra y lo que todo eso ha de acarrear como consecuencia: la caída del régimen fascista, la quiebra moral y económica. El miedo a no cobrar, a que salgan mal los negocios — ¡que les saldrán! — es lo que impulsó a Italia y Alemania a realizar un esfuerzo más, desesperado, para producir acontecimientos que les den la victoria. Yo afirmo que ya la pueden esperar sentados. Se les va a caer el pelo. Para los que calculan las cosas al día, la ofensiva realizada por el Este les produce cierta impresión. Pero mediten solamente este hecho: Nuestro Ejército, por Guadalajara, demuestra una capacidad de ofensiva que los facciosos sólo pueden contrarrestar descargando su odio contra el casco urbano de Madrid. Dentro de unos días, la ofensiva que dirige Mera — encarnación viva del pueblo español — operará su efecto. Los ejércitos extranjeros no llegarán a las costas de Levante ni de Cataluña. Tenemos resistencia para impedirlo, y tenerla, es ganar. De la espectacularidad de la ofensiva y de la opulencia de medios, se pasará al lado opuesto. Al lado opuesto del Mediterráneo, se enfrenta al Atlántico. Allí tendrán que ir a cobrar Hitler y Mussolini, cuando vean que para conquistar a España tendrán que empeñar hasta sus relojes. No lo dudes, camarada: Los negocios les saldrán mal. Quien únicamente no se entera de esta verdad es mister Chamberlain, pues parece que lo hayan parido en Mataró.

En la página 5

Información sobre las medidas de guerra adoptadas por el nuevo Gobierno en su reunión de anoche

Nuestros soldados inician en Andalucía una brillante acción ofensiva

Los facciosos prosiguen su ataque en el Este, presionando con violencia al Sur del Ebro y Norte de Lérida

Barcelona, 5.—Parte Oficial de guerra EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Al Norte de Lérida los facciosos consiguieron ocupar Monargués.

La aviación facciosa bombardeó varias poblaciones de nuestra retaguardia entre Vilagrasa y Tárrega, causando muertos y heridos entre la población civil.

A última hora del día de ayer los rebeldes prestaron duramente en el sector Sur del Ebro, obligando a nuestras fuerzas a evacuar Morella.

Hoy no se ha registrado novedad importante.

ANDALUCÍA.—Se desarrolla con éxito una acción ofensiva de nuestras fuerzas en dirección a Haza de la Sierra e Higuera de Calatrava, donde se combate con intensidad, habiéndose recogido algún material de guerra que el enemigo abandonó.

Demás Ejércitos, sin novedad.

MOVILIZACION TOTAL DEL PROLETARIADO

Para vencer, movilización del proletariado

A esta altura de las circunstancias una sola respuesta: ¡Presente!!

Los Comités de Enlace, Local y Provincial, C. N. T.-U. G. T., con plena responsabilidad y clara visión del momento actual, se han dirigido a todos los Sindicatos para decirles a todos los trabajadores la necesidad que hay de movilizar a todos los compañeros comprendidos de los 30 a los 40 años.

Las presentes horas que estamos atravesando, un tanto difíciles, nos obligan a hablar claro. ¿Para qué engañar?... Hacen falta todos los hombres útiles para las armas. Tanto interesa el pico como el fusil. Y para eso aprovechamos todos, absolutamente TODOS.

Al llamamiento de los Comités no hay que poner ningún reparo. No hay discusión alguna. Los compañeros, todos, deben responder a los Sindicatos, y los Sindicatos a los Comités. ¡CONFORME!

¡Trabajadores: el espíritu del 19 de Julio ha vuelto a resurgir!... Los Comités así lo expresan en sus escritos. ¡¡¡Conforme!!! Lo aceptamos íntegramente con todas las consecuencias y riesgos; pero con las mismas condiciones y los mismos procedimientos, mejorándolos si cabe. Y el resultado positivo, sin género de duda, no se hará esperar.

Se dice que la guerra hay que ganarla sin demora. Que hay que ganarla tanto en la vanguardia como en la retaguardia. Hay que ser fuertes y aniquilar rápidamente al enemigo invasor. Y nosotros debemos hacerlo lo más pronto posible para ganar la guerra. En la retaguardia la lucha es de vida o muerte. Si no aniquilamos nosotros al enemigo, nos aniquilará él a nosotros.

¡El espíritu del 19 de Julio ha vuelto a resurgir potente y fuerte! Ese es el camino. El rectificar es de sabios. Nos hablamos apartado del camino de nuestra victoria. ¡Y caro nos cuesta!... Si el espíritu del 19 de Julio no hubiera decaído, a estas horas "otro gallo nos cantara"...

No vamos a discutir. Esperanzábamos de las democracias. Ahora, que nos contemplan ellas a nosotros. ¿Nos han engañado? No. Nos hemos engañado, eso es todo.

No hay más remedio. La guerra es dura y tenemos que ganarla cueste lo que cueste y con todas las consecuencias. Cada día que no aprovechamos en la retaguardia, es una posición que gana el fascismo internacional. Si con la bravura que nuestros compañeros luchan en los frentes lucháramos nosotros en la retaguardia, ya no quedaría un solo enemigo, y la lucha ya la tendríamos hecha tiempo ganada.

Volvamos al heroico 19 de Julio, pero con todas sus consecuencias y a todas las horas. De día y de noche.

Los Comités de Enlace se han puesto a la altura de las circunstancias. El llamamiento que han hecho a todos los Sindicatos no admite aplazamiento ni vacilaciones cobardes. Rebasemos sus aspiraciones y sus cálculos respondiendo todos como un solo hombre. Con una sola voz. Con un vigoroso y varil ¡¡¡PRESENTE!!!...

E. DIANA

JUVENTUDES LIBERTARIAS

Comité Regional

A TODAS LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LA COMARCAL DE MONCADA

Estimados compañeros: Es necesario que nuestras Juventudes, en los sitios donde se hallan desorganizadas, se reorganicen inmediatamente, ya que así lo requiere la situación actual, y el primer paso, van a darlo las Juventudes Libertarias de la Comarcal de Moncada, en el Pleno Comarcal que este Comité Regional convoca para el próximo domingo, día 10, a las diez de la mañana, en el domicilio de las Juventudes Libertarias de Moncada, en el cual se discutirá el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. ¿Se ratifica el acuerdo de desglosa? las Juventudes Libertarias de Burjassot de esta Comarcal?
3. Cuestión económica.
4. Actividades a desplegar en la Comarcal.
5. Informe del Comité Regional.
6. Asuntos generales.

Estos son los puntos a tratar. Todas las Juventudes Libertarias de la Comarcal deben hacer acto de presencia de una forma puntual.

¡Todas las Juventudes Libertarias al Pleno!—El Comité Regional de Levante.

AGRUPACION MERCANTIL

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a estas Juventudes a la Asamblea general extraordinaria que se celebrará hoy miércoles, en nuestro local social, Páscual y Genís, 15, a las 7:30, con el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Nombramiento de Mesa de discusión.
3. Dimisión de la Administrativa.
4. Nombramiento de la misma.
5. Asuntos generales.

Compañeros: Si de veras queráis grabado nuestro Ideal Libertario, acudid como un solo hombre a esta magna Asamblea, de la cual saldrá fortalecida nuestra F. I. J. L.—Por la Agrupación Mercantil.—El secretario.

Actividades de la F. A. I.

AGRUPACION ANARQUISTA DISTRITO DEL MUSEO

Por la presente nota, notificamos a todos nuestros afiliados pasen por esta Secretaría de veis a nueve de la noche, a la mayor brevedad posible, con el fin de enterarse de un asunto de interés para todos y en beneficio de nuestra organización. Que todos los compañeros se den cuenta de la importancia de este comunicado y no dejen de hacer su comparecencia en nuestro domicilio social, calle Serranos, 23, durante los días que restan de esta semana.—El secretario.

Leed FRAGUA SOCIAL

FRONTON VALENCIANO

HOY A LAS 3:30 DE LA TARDE

GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

LIRICO

Hoy, grandioso estreno de

LA POSADA DEL CABALLITO BLANCO

EN ESPAÑOL

Basada en la célebre y mundialmente conocida opereta del mismo nombre, con inusitados alardes de gracia, música y belleza, por CHRISTL MARDAIN, HERMANN THIMIG y THEO LINGEN.

Rialto

Todos los días, éxito sin precedentes

LA ULTIMA NOCHE

Film revolucionario hablado en español. Una película excepcional

Sindicato de la Industria de Pesca y Alimentación C. N. T.

MOVILIZACION GENERAL

Se comunica por el presente aviso el deber que tienen todos los compañeros afiliados a este Sindicato, comprendidos entre los 30 y 45 años, de pasar por nuestro local, plaza Roja, 18, en el impropio plazo de tres días, a inscribirse para llevar a efecto la movilización general acordada por el Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T.

A esta llamada esperamos que acudáis como un solo hombre y que colaboraréis para impedir que nadie pueda rehuir su deber en estos momentos históricos que atravesamos.

Que cada compañero acuda a su Sección y que esta movilización sea el primer paso hacia la victoria definitiva.—Por la Administrativa: El secretario.

¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN!

A todos los afiliados de la Federación Provincial de la Industria Hotelera y Cafetera U. G. T.

Se les advierte que tienen que pasar inmediatamente por el Sindicato, sito en la calle Ribera, número 2, para ser inscritos en la movilización general que hacen nuestras Organizaciones. Advertiendo que el que deje de pasar a alistarse, se le aplicará las medidas de organización que el caso requiere.—Por la Comisión Ejecutiva: El secretario general.

Agua, Gas y Electricidad C. N. T.

Sección Industrias Similares

MOVILIZACION

Todos los compañeros afiliados a las Subsecciones de Instaladores, Radio, Mecánicos Electricistas, etcétera, deberán pasarse por la Secretaría de esta Sección durante los días 6, 7 y 8 del corriente, y horas de 9 a 13 y de 15 a 19, a los efectos de comunicarlés lo dispuesto por el Gobierno de la República referente a movilización.

Siendo indispensable la presentación, el que no lo efectúe será declarado como desafeito al régimen.—El Consejo Técnico Administrativo.

Unión de Detallistas de Frutas y Hortalizas U. G. T.

Camaradas: Por la presente se os participa que en virtud de lo dispuesto por la Organización respecto a movilización, deberéis pasar por esta Secretaría, Don Juan de Villarrasa, núm. 6, todos los afiliados comprendidos entre los 30 y 35 años, en el término de tres días a partir de este comunicado, teniendo en cuenta que no será admitida ninguna excusa de no comparecencia. Horas de oficina, de 3:30 a 7 de la tarde.—El secretario.

DOMINGO 10 DE ABRIL

EXTRAORDINARIO MATINAL ARTISTICO

organizado por el

Sindicato de la Industria del Espectáculo Público, C. N. T.

para engrasar la recaudación para el sostenimiento del órgano confederal

Fragua Social

en el que actuarán los afamados artistas

AMPARITO MARTI

IRENE BARROSO

CORA RAGA

ANITA BARBARROJA

PEPITA HUERTA

LOLITA PASTOR

SARA FENOR

AMPARO SAUS

ISABELITA PALLARES

VICTORIA TRUJILLO

AMPARITO MARY BOSCH

ANGELITA NAVALON

MANOLO PARIS

TERESITA FARVARO

JOSE M. AGUILAR

LOLITA DEL PINO

PACO PIERRA

ESTEBAN GUIJARRO

FRANCISCO LINARES RIVAS

BERTINI

JOSE VILLALBA

CENTENO

MANOLO PRADA

PURA NEGRI

JUAN BARAJA

PILARIN LLORA

y un sin fin de atracciones

Para más detalles, en el teléfono 14.637

MUJERES LIBRES

Los hombres al frente, nosotras en la retaguardia

Mujeres de Valencia: Sin pesimismo, sin temblores ni jactancias, serenas y conscientes de la responsabilidad histórica que la hora presente nos marca, la Federación Local de "Mujeres Libres" hace un llamamiento a sus afiliadas y a las mujeres en general. Todas tenemos que cumplir en la retaguardia deberes ineludibles.

"Los hombres al frente; de la retaguardia respondemos nosotras". Esta es la consigna del momento, que debe extenderse por todos los ámbitos de la España leal.

Con esta consigna deben movilizarse todas nuestras mujeres. En todos los lugares de trabajo por los paseos, por las calles, por los mercados, sólo esas palabras han de oírse.

Este Comité Local, dándose cuenta del valor de los minutos, renuncia a ser más extenso. Confía en que lo dicho bastará para congregar en nuestros locales a todas las mujeres que sintiéndose antifascistas y amantes de los derechos del pueblo, estén dispuestas a cubrir un puesto de trabajo, vacante por la ausencia forzosa del compañero, del hijo, del hermano, del padre.

Os espera el Comité Local de "Mujeres Libres".

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio U. G. T.

MOVILIZACION GENERAL

Este Sindicato, vista la necesidad ineludible de cumplimentar las órdenes emanadas de nuestros Organismos superiores, en defensa de la Causa de la Independencia de España, pone en conocimiento de todos los afiliados comprendidos en la edad de 17 a 45 años, la obligación de presentarse en el local de este Sindicato desde el día 6 del corriente y horas de 9 a 1 y de 4 a 9, para proceder a la inscripción en las listas de movilización.

NI UNO solo de los afectados debe dejar de cumplir lo ordenado bajo ninguna excusa ni pretexto.

¡Por la Independencia de España! ¡Viva la República Española! —La Directiva.

EL SOCORRO ROJO FELICITA A CIPRIANO MERA

Publicamos a continuación el siguiente telegrama, dirigido por el Socorro Rojo de España al teniente coronel Cipriano Mera, con motivo de su ascenso: "Teniente coronel Cipriano Mera, IV Cuerpo de Ejército.—Felicitamos calurosamente ascenso de usted, magnífico símbolo heroico Ejército salido entrañas pueblo y animador ferviente unidad solidaria.—Comité Ejecutivo del Socorro Rojo Internacional."

Sindicato de las Industrias Siderometalúrgicas

Se convoca a Administrativa, Técnicas y militantes, a reunión extraordinaria para mañana jueves, día 7, a las seis de la tarde, en nuestro local, calle Metalurgia, 27, para tratar y discutir el dictamen presentado por la Administrativa. Dado el interés que en sí encierra, esperamos acudan todos los que se precien de tener interés por la Organización.—El secretario.

Comité Provincial de Educación Militar

VOLUNTARIOS

Conferido por el ministro de Defensa Nacional a este Comité, la misión de encargarse de las operaciones de reclutamiento en esta capital y poblados de su término municipal, se hace público para el general conocimiento, quedando establecidas las oficinas para este objeto en el campo de deportes de Mestalla, situado en las inmediaciones de la Fábrica de Tabacos.

Todos los días de 9 a 13 y de 14 a 17 estarán abiertas las oficinas.—Por el Comité Provincial de Educación Militar.—El comisario.

Nuestro teléfono: Administración 17.150



¿SABEN LOS ANTIFASCISTAS DE LA CIUDAD QUE LOS HOMBRES DEL CAMPO TRABAJAN DE SOLA SOL? ¡PUES YA VA SIENDO HORA DE QUE SE VAYAN ENTERANDO!

VIENTOS DE FRONDA

UNA INICIATIVA DE LOS CAMPESINOS ACOGIDA FAVORABLEMENTE

El aparato burocrático de que suele necesariamente rodearse el Estado, rinde poco en su beneficio las más de las veces. España ha sido un país demasiado viciado en este aspecto, tanto, que la estadística coloca detrás de Bélgica, país que goza de la primacía proporcional de acuerdo con su población y su extensión territorial. Y a pesar de esta pesada carga no se resuelven los expedientes más pronto ni se trabaja con mayor rapidez en las oficinas públicas. La política es la "editora responsable" de este entuerto, algo corregido en la que llevamos de guerra, y aun a pesar de las innumerables entidades y organismos que al correr de los meses han salido a la palestra de la lucha social, política, bélica y económica. Se ha incurrido en repetidas ocasiones en el grave error de crear organismos desvinculados del cuerpo al que debían su existencia, sin el cual todo desvinculamiento era imposible y, a veces, también para cosas relativamente homogéneas, ha habido duplicidad de organismos rectores. No cabe la menor duda de que hay que evitar todo esto, si no absolutamente por las dificultades que presenta, si en la medida que sea posible a tenor de las circunstancias. Los campesinos han ido examinados hacia el doble fin de simplificar el engranaje burocrático del Estado, a la vez que se mejoraba la coordinación de la economía agraria y ostentando asimismo la representación que en derecho les corresponde como productores.

Es lógico y justo que sobre los trabajadores de la tierra descansen deberes ineludibles, pero no lo es menos que esos deberes generen derechos innegables. ¿Por qué no determinar sobre sus propios intereses? ¿Cuáles son los inconvenientes que pueden impedir que cuando se discute y resuelve sobre asuntos del campo no puedan los campesinos dejar oír su voz y manifestarse, y observar, asesorar, orientar o ser convencidos por la potencia de la realidad clara y abiertamente demostrada? Nada, pues el ministro de Agricultura parece ser que lo ha reconocido así también, ante representantes del proletariado campesino. Se han presentado iniciativas a su examen y resolución, y el efecto producido, a juzgar por sus manifestaciones, no puede ser más favorable. Hay que crear organismos subalternos integrados por la C. N. T. y la U. G. T. y una intervención directa del Gobierno —del Ministerio de Agricultura en el caso presente—. La distribución de materias fertilizantes, insecticidas, como de semillas y también los lubricantes y combustibles para el gran número de motores que en el campo se emplean, han de estar al amparo del reparto más escrupuloso y veraz. Los grandes cultivos en colectividad, como otra serie de trabajos relacionados directamente con el campo que se realizan bajo las directrices del esfuerzo colectivo y unido, han de ser garantizados por un criterio justo, que ame el esplendor y la prosperidad de nuestra economía antes que mezquinos intereses particulares. Hasta la fecha las materias a las que se ha sometido en la última temporada, han sido sometidas a un régimen distributivo que ha dado negativos resultados, pues los beneficios de la organización se rechazaron casi de plano. Y si se carece de abonos, como de semillas, por mucho que se esfuerce el campesino la tierra dejará de prodigarle los frutos que con tanta fecundidad nos regala.

El ministro de Agricultura juzga interesante la iniciativa de las organizaciones sindicales en el sentido de crear un organismo que se extienda a través de toda la España leal, en que estando constituido por la C. N. T. y la U. G. T., junto con la intervención directa del Estado, se asegure la recta distribución de primeras materias. Y no va a ser un pueblo cualquiera de la provincia el que venga por sí y ante sí con su demanda —perfectamente documentada, mas no perfectamente verdadera— de abonos, por ejemplo, cerca de las Secciones correspondientes del Ministerio de Agricultura. Por el contrario, los Consejos locales U. G. T.-C. N. T., campesinos, y el delegado del Consejo Municipal que represente al Ministerio en el Consejo, después de aglutinar la veracidad de la demanda por ser absolutamente conocedores del término municipal a que se refiere, serán quienes harán llegar con la ordenación debida la solicitud, convenientemente justificada. De esta manera todo posible fraude muy legal, es de difícil realización y además las necesidades de los campos serán las razones imperativas que decidirán, aparte de que el campesinado verá asistida su personalidad económica y de producir con la presencia de los delegados que su voluntad localista impuso en el puesto que ocupan.

Este sentido verdaderamente comprensivo nos alegra sobremanera y nos satisface. Y quisiéramos muy de veras que estas líneas precedieran al decreto creando los Consejos citados tan sólo breves días, ya que no breves horas.

A todas las secciones campesinas de la U. G. T. pertenecientes a este Secretariado Provincial

Por el presente se os convoca para una reunión que tendrá lugar en el día 10 del presente, a las diez de la mañana, en el local de la Dependencia Mercantil, calle de Luis Vives, número 5, para tratar el siguiente Orden del día:

- 1.º Normas para la exportación de nuestros productos agrícolas.
 - 2.º Plan cooperativista a seguir.
- Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega a todas nuestras Cooperativas y Sindicatos, no dejen de mandar sus representantes. — La Oficina Provincial.

Chofers

Carnets de chófer de primera y segunda clase Enseñanza rápida y garantizada motoristas Documentación y tramitación rapidísima. Agencia "VALENCIA", Sorní 14, bajo. Teléfono 14110.

Federación Regional de Campesinos de Levante

CONVOCATORIA

Para el próximo sábado día 9 del corriente, y a las diez de su mañana, está designada la hora para efectuar la reunión de Delegaciones que tienen que entender en la próxima cosecha de la patata.

A dicha reunión, que están convocadas las zonas productoras de la misma, quedan invitadas las Comarcas que se crean afectadas y que por cualquier causa no reciban la convocatoria que se les ha mandado por correo.

Las Delegaciones que asistan han de venir con el propósito de trazar una norma que regule el precio de adquisición y venta de la patata, al fin y objeto de evitar principalmente que el consumidor no sea burlado en sus buenos deseos de colaborador antifascista.

Dado el interés que tiene esta Asamblea, esperamos no falte ninguna Delegación en asistir el sábado a esta hora, en el local de esta Secretaría designado para la reunión.

EL SECRETARIO GENERAL

MIRANDO HACIA EL CAMPO

La labor constructiva de la colectividad de Játiva

Prometimos en nuestra crónica anterior ocuparnos de la crianza de aves de esta populosa Colectividad, y como hombres formales, cultivadores de la recta moral que debe presidir todos nuestros actos, vamos a darle cumplimiento. Porque, como decíamos, bien se lo merece una obra tan magna que por su amplitud e importancia, por más que nos esforzáramos en ponderarla en estas breves líneas, no haríamos más que desvirtuarla, reflejando una imagen en miniatura, y sólo estando en ella es como se puede apreciar.

LA GRANJA AVICOLA

Se ha "bautizado" con este nombre genérico, pero yo, que la he visto y examinado en todos sus detalles, aprecio que se ha pecado de modestos. Por su magnitud y por los proyectos que los colectivistas se traen, debe llamarse Parque de Avicultura y Cunicultura.

Porque, aún cuando de crianza de aves tiene la mayor extensión, no han olvidado la multiplicación y recreo de los conejos, a la que han dedicado una doble nave rectangular, donde existen unas jaulas de tela metálica en sus cuatro costados, con marco de madera, dignas de imitación para cuantos pretendan dedicarse a la crianza de conejos en forma racional y científica.

Las jaulas están a más de 70 centímetros de altura, sostenidas con soportes de madera, de forma que por debajo de ellas se puede regar el piso, que es de Portland, con agua a presión que hay instalada por toda la cuadra.

En ellas hay hembras de distintas razas: desde el conejo gris japonés, el pardo montañés del Mediterráneo, el gigante rojo español, el plateado de España, hasta el blanco lanudo de Angora. Variedades de las mejores razas hay allí cruzadas, que se hallan en plan de selección.

La recría de los gazapos se halla en jaulas más bajas, que tienen su comunicación al sol y al aire por un agujero que facilita su salida a cuadras sombreadas de alambres.

El conejar no huele casi más que a la entrada. Hay limpieza frecuente, con gran consumo de agua.

Por eso hay gran sanidad. Y de las aves, ¿qué diremos? Estamos escribiendo pensando que la Página Agrícola es corta y tirando del brazo para que la mano se contenga en abreviar líneas.

En la parte que afecta a la avicultura, hay dos naves largas: una destinada a la reproducción corriente de huevos y carne, donde se hallan las gallinas y pollos denados por los colectivistas, en revuelta mezcla. Allí están: la castellana negra, la española negra de patillas blancas, la de El-

berfeld, la azulada andaluza, la Dorking, Brese gris, Fleche, de Mans y algún ejemplar de la Plymouth Rock cuco.

Encontramos de menos la Rhode Island, la Leghorn dorada o marrón, la Leghorn blanca y la menorquina, como las razas mejores para la resistencia y postura de huevos.

Como razas productoras de carne, faltan la Cochinchina leonada, Langsham, Faverolles, etc.

En la nave primera se encuentran en primer lugar los cuadros de recría seleccionada, donde ya cuentan con centenares de pollitos de la tan ponderada raza de Prat de Llobregat. Es ahí donde se aprecia y se inclina la selección.

En la segunda nave se halla muy bien instalada la cría artificial de los polluelos, cuando las incubadoras artificiales los lanzan a la vida. Los compañeros que se hallan al frente de esta delicada atención, tienen gusto y competencia.

Central de Exportación de Agrios

AVISO

Contando esta Central con vapores suficientes para el transporte de la naranja, se ruega a los exportadores que avisen a sus clientes que para evitarles los perjuicios que les ocasionaría traer buques que habrían de marchar sin carga, se abstengan de hacer ninguna aportación de tonelaje.

Seguramente privará en esta Granja o Parque la raza del Prat. Esta raza es de las más productivas entre las españolas. Se originó en Cataluña por medio del cruzamiento de la raza del país con la de sangre Cochinchina, que aumentó su talla y dió su coloración leonada, que es la más corriente. Es raza que va ganando mucho terreno y está muy extendida en España y en América del Sur, especialmente en Uruguay. Es excelente ponedora y de carne exquisita, toma muy bien el cebo e incubaba muy bien.

De todas las razas españolas es la mejor y más práctica para el campo.

RASGO DE HONRADEZ

En la plaza de la República tiene José Richard una fonda, que a la vez es posada y hotel, donde, en épocas de sabotaje a los obreros, comían gratis cuantos no podían ganar un jornal. Hoy es la fonda de la F. A. I. (antes La Soledad).

En ella hospedaron a Soñafilo, que lo atendieron bien. Pero tuvo el descuido de olvidarse la cartera, con documentos y valores, en la habitación. Mas como a la bondad del que regenta se agrega la laboriosidad de su compañera y la honradez de las dos simpáticas muchachas que sirven en el restaurante y limpian las habitaciones, no se extravió la cartera.

Por eso queremos hacer público aquí el hecho, poniendo de manifiesto el rasgo de honradez que tuvo la graciosa joven Antonia Malques y su compañera Amparito Climent.

SOJAFILO

FEDERACION COMARCAL DE TORRENTE

CONVOCATORIA URGENTE

Por la presente se convoca a todos los Sindicatos y Colectividades de esta Federación Comarcal a un PLENO que se celebrará el próximo viernes, día 8 de los corrientes, a las nueve de la mañana, en la Federación Local de S. S. UU. de Valencia, con el siguiente orden del día:

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Lectura del acta anterior.
- 3.º Dimisión del delegado de Abastos del Consejo de Economía.
- 4.º ¿Debe existir una delegación de este Consejo de Economía, con carácter permanente, en la Federación Regional de C.?
- 5.º Asuntos generales.

Nota.—Dadas las circunstancias por que atravesamos y previo el informe del Consejo de Economía, este PLENO ha de revestir extraordinaria importancia, por lo que rogamos a todos los Sindicatos y Colectividades no dejen de enviar una delegación, que se presente con la debida puntualidad y ansiosa de aportar soluciones a nuestros problemas económicos, que, en la actualidad, presentan ciertas dificultades, que es necesario superar a costa de sacrificios y entusiasmo.

Por el Consejo de Economía:

El secretario, ISMAEL FOLTEA

Catarroja 4 de Abril de 1938.

LIRA CAMPESINA

Ya no canta el labrador

(por Miguel Alonso Somera)

Mordiscos del azadón cortan, a cachos, la tierra; y las gotas le sudor que el labrador vierte en ella mimosamente la empanan y dulcemente la besan... Hecha guitarra la plata y de cristal, una acequia, pone música al paisaje de perspectivas labriegas. El aire en el olivar, de los ramajes se cueiga, para que alegres, las ramas, repiquen sus castañuelas adornadas con madroños de aceitunas verdinegras... Graciosas risas de esquilas se persiguen por la sierra; y cantan, entre los surcos, las alondras mañaneras... —Dime, labrador amigo: ¿Por qué tu voz ya no alegra

con sus tonadas las horas monótonas de la brega?... ¿No tienes amores, con con aquella moza morena como el pan que lentamente cuece en el horno la leña? Canta el pájaro; la esquila, el olivar, y la acequia... ¿Por qué no cantas, labriego? ¿Por qué estás serio...? Contesta... Me miró, hijo, a la cara. Signó, luego, su tarea; y estas palabras, me dijo con la voz rota de pena: —¿Cómo qué está que yo canté en el cantí quien jondú sienta cuando lo mejó d'España está murliendo en la guerra que mos trujeron cobardes sin corazón ni vergüenza?... Mordiscos del azadón, cortan, a cachos, la tierra...

¡TODA LA ESPAÑA

El Frente Popular, de Castellón, reunido en sesión permanente

Castellón.—el gobernador ha visitado hoy los frentes de guerra cercanos a la zona del Alto Maestrazgo. A su regreso ha celebrado

una entrevista con el Frente Popular, que ha quedado reunido en sesión permanente para tomar aquellas medidas que las circunstancias aconsejen.

El Socorro Popular de Francia envía víveres a la España leal

Barcelona.— En la Presidencia del Consejo se ha recibido la siguiente carta del Socorro Popular de Francia:

"Señor Presidente del Consejo de Ministros: Tengo el honor de informar a usted que la caravana de camiones de víveres y ropas anunciada, ha llegado a Barcelona, realizada por el Socorro Popular de Francia, la Comisión de Solidaridad de la Unión Popular para ayuda al pueblo español, el Frente de Puteaux, la Municipalidad y las organizaciones de Argenteuil, las poblaciones de Colmar de Bulhouse, el Comité de "Los días de sacrificio de la Juventud", las organizaciones estudiantiles de Marsella, la población de Noyssi le Sec, los obreros de las fábricas de Bessant, la población de Saint Ouen, el Comité de socorro Tarbes Lérida, la Unión económica del personal de P. T. T., el Frente Popular del 16 distrito de París, la población de Accuell, el Comité de Ayuda de Burdeos, las organizaciones y comité de Arras Cens, Villé Dunquerque, Calais, Boulogne, El Havre, Rouen, Le Mans, Alger tours Poitiers, Orleans, Pierzon, Chateauroux, Limoges, Anguleme, Agen, Toulouse, Carcasone, Montargis, Conne, Meyers, Saint Etienne, Saint Quinón, Crémont Ferrat, Valence, Avignon, Montpellier, Beziers, etcétera.

días y 1.500 kilos de tocino para las Brigadas Internacionales.

Con la esperanza de que el próximo envío será aun más importante, reciba, señor presidente del Consejo, nuestros saludos fraternales y respetuosos.—Por el Socorro Popular de Francia, Roger Pradines, delegado del Comité Central."

El Diario Oficial del Ministerio de Defensa

Barcelona.— "El Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica el decreto ascendiendo por méritos de guerra a teniente coronel al Mayor de Milicias don Cipriano Mera.

También inserta, entre otras las siguientes circulares:

Disponiendo que el teniente coronel del cuerpo de Invalidos militares don Juan Galán Arrabal pase a desempeñar el cargo de comandante militar de Puigcerdá.

Designando para el mando del C. R. I. M. número 15 (Barcelona), de nueva creación, al coronel de Infantería don Manuel Molina Galano.

Vencer, sea como sea

Madrid.— "Castilla Libre" dice que el avance fascista es por los Pirineos y pregunta si Francia sabrá cumplir con su deber más penitente, con la exigencia mínima a que le obliga su propia defensa nacional. Esperemos que sí; pero no cifremos en ello ni ilusiones excesivas ni confianzas perniciosas. Tengamos una confianza activa, dinámica y enérgica. De no hacerlo así, Francia puede abrir los ojos a la verdad cuando ya sea demasiado tarde. Procuremos hoy salvarnos nosotros mismos. Si nos llega una ayuda, mejor que mejor.

Congreso extraordinario de la Federación de la Industria de la Edificación

Barcelona.— Se ha celebrado el Congreso extraordinario de la Federación de la Industria de la Edificación.

Se acordó enviar telegramas de adhesión al jefe del Gobierno y a la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., instándole a que siga la campaña de agitación de todos los afiliados, de acuerdo con la C. N. T. Luego se aprobaron las siguientes conclusiones:

Que cese la escandalosa elevación de los artículos de primera necesidad y de uso y vestido y que el Gobierno fije los precios de los mismos; que la U. G. T. y la C. N. T., por medio de sus Comités

de enlace, ayuden al Gobierno a este fin, considerando como enemigos a quienes no acaten sus normas; que las dos Centrales sindicales movilicen forzosamente a todos los afiliados que no trabajen en industrias de guerra; que en los organismos oficiales, políticos y sindicales se reduzca el número de oficinas al mínimo, prolongando la hora de jornada cuanto sea preciso; que los Sindicatos persigan a sus afiliados que no obedezcan los acuerdos de los mismos o de los Comités de enlace.

También se acordó proponer al Comité Nacional se amplíe la jornada en la industria de la edificación a nueve horas diarias, incluso domingos, y que todas las secciones realicen una revisión para que sólo puedan trabajar los mayores de 45 años, enrolándose los demás en los batallones de fortificación.

La lucha contra el analfabetismo

Barcelona.— La "Gaceta" publica una disposición del Ministerio de Instrucción prorrogando la primera campaña nacional de lucha contra el analfabetismo en la retaguardia, durante los meses de Abril y Mayo.

Orquesta nacional de conciertos

Barcelona.— El próximo viernes, día 8, a las cinco y media de la tarde, en el gran teatro Liceo tendrá lugar el concierto de presentación de la orquesta nacional de conciertos, recientemente creada por el Ministerio de Instrucción pública, que dirige el ilustre maestro Bartolomé Pérez Casas.



MIGUEL PALACIOS
Jefe de la V División, a quien acaba de ser otorgada la Medalla del Valor

Una caravana belga en Barcelona

Barcelona.— Se encuentra en Barcelona una caravana belga al frente de la cual viene Delbrouck, diputado socialista, y está compuesta por siete socialistas, tres comunistas y dos sin partido. Forman parte de ella, entre otras personas, Luisa Brunfau, esposa del jefe del ala izquierda del Partido Socialista Belga, verdadera animadora del movimiento belga de ayuda a España; el secretario del Partido Comunista Belga, Julián Lahaut y Juan Voffe, uno de los dirigentes de la Joven Guardia Belga.

Preguntado Delbrouck acerca de la impresión que ha recibido a su llegada a España, dice:

—Cuando salimos de nuestro país, a causa de las noticias que leíamos en la Prensa, tales como los atroces bombardeos y el avance de los rebeldes en los frentes, pensamos encontrar en Barcelona una atmósfera de pánico y demoralización. Por el contrario, hemos observado, salvo casos aislados, como muy normal, como el ánimo, no ya sólo de los dirigentes, sino también el de toda la población, es el de una resistencia acrecentada. Hemos encontrado en Barcelona la misma atmósfera de entusiasmo que en Madrid cuando estuve allí, cuando estaba más amenazado.

Respecto al pensamiento de la Delegación sobre lo que a su regreso a Bélgica puede hacer para ayudar más concretamente a España, dijo que iban a acentuar el esfuerzo que habían hecho hasta ahora, pues no sólo hemos recogido dinero y víveres —agregó—, sino que hemos intentado conseguir que el partido obrero belga y el Gobierno cambien su política de no intervención. Se han dado casos como éste: Spaak, ministro socialista de Negocios Extranjeros, ha sido abucheado en los mítines por los obreros. Algunos mandatarios socialistas, a pesar de la disciplina del partido, no votan el presupuesto ni la confianza al Gobierno. Incluso el Senado a los mandatarios socialistas y comunistas interpelar al ministro sobre su mala política extranjera.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

SORTEO DE 600 NUMEROS
CELEBRADO EN LA PLAZA DE
COLLADO
Premio del día 5:
246
Aproximaciones:
245 y 247
En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

REVOLUCIONARIA

En línea de batalla

La defensa de la Patria

Miles y miles de hombres están alistándose en los batallones de voluntarios y en los de fortificadores. ¿Por qué han respondido el pueblo español y el pueblo de Cataluña tan fervorosamente a los llamamientos del doctor Neerín y del señor Companys y engrosan así, caudalosamente, las filas de los defensores de España y de Cataluña? Porque el sentimiento de la independencia nacional, del más acendrado patriotismo, es el alma de los pueblos peninsulares. Todas las gestas sublimes de su historia las han realizado en la defensa de su suelo contra los invasores. Españoles y catalanes sólo necesitan saber que la patria está invadida por alemanes o italianos, que España entera está en peligro de convertirse en una colonia de Hitler y Mussolini para acudir a defenderla del mismo modo.

Por esto también ha resonado en llamamiento de guerra la voz de los primeros gobernantes del país y de todos los hombres responsables. De arriba abajo, en toda la escala de las responsabilidades patrióticas, no hay en las tierras hispánicas, cuando se trata de defender la patria, más que las gloriosas palabras de Palafox en Zaragoza: "guerra a cuchillo". Esta ha sido siempre la temperatura patriótica de España a través de los siglos. Fué el grito de Sagunto y de Numancia, ha sido, hace dieciséis meses, el de Madrid, y es ahora el de Cataluña. Cuando el invasor ha pisado las tierras nacionales, lo han proferido siempre, con igual decisión, los pueblos de distin-

ta psicología; lo mismo el aragonés que el castellano, el levantino y el catalán.

Hitler y Mussolini y quienes les hacen de escuderos en las tierras de España, conocen mal la historia de nuestro pueblo. Cataluña es dulce, sosegada y riante. Pero contra los muros de Gerona, se estrelló el poderío napoleónico. Los pacíficos y delicados catalanes han levantado muchas veces las barricadas patrióticas para defender la independencia de Cataluña y de España. Cuando Roma, la verda-

dera Roma, la imperial y conquistadora, no ésta falsificada y chantajista de Mussolini, no era más que una tribu salvaje, la gran ciudad de Barcelona tenía ya cuatrocientos años de existencia y paseaban la civilización catalana en el Mediterráneo. Desde entonces ningún invasor ha puesto su planta en la tierra catalana que no haya visto transformarse en héroes de leyenda a los suaves y complacientes menestrales, a los ricos y a los pobres, a todo lo catalán.

España ha paseado sus hombres por casi todas las tierras del mundo. "No hay un puñado de tierra sin una tumba española". Pero no ha consentido jamás que nadie invada impunemente su suelo. Todo el que ha venido en son de guerra y conquista, como ahora alemanes e italianos, han encontrado siempre la tenacidad heroica de la patria española, que no se ha rendido nunca, y, al final, cualquiera que hayan sido los sacrificios y la duración de la pelea, los invasores han mordido siempre, siempre, el polvo de la derrota.

Hoy, como hace un siglo en Gerona y en Zaragoza, y como hace un año en Madrid, los invasores encuentran ante ellos a los mismos soldados y a los mismos pueblos, soldados y pueblos que no se rinden ante los que intentan apoderarse de la patria y que luchan y luchan, piedra tras piedra, casa por casa, sin más sentimiento ni más norte que el patriotismo, hasta contener, primero, al invasor, y derrotarlo, después.

Comenidos - Apicultores

El próximo domingo, día 10 de Abril, la Cooperativa de Apicultores de la Región Valenciana, celebrará junta general ordinaria, a las diez de la mañana, y a la que convoca y ruega asistan sus socios, en el local del Sindicato de Veterinarios, calle de Salvá, 5.

LA DIRECTIVA

La Hernia

Termine para siempre con su HERNIA sin los peligros de la operación que en la mayoría de los casos se vuelve a reproducir. CURACION RADICAL GARANTIZADA SIN DOLOR. Certificados de enfermos curados en muy poco tiempo a su disposición. Curación desde 50 pesetas. Consulta gratis, de 10 a 2 y de 6 a 8, y domingos, de 11 a 2. CALLE DEL BOTANICO, 14. PRINCIPAL, VALENCIA, DOCTOR PEIRO, ESPECIALISTA.

Donativos recibidos en la Dirección de Evacuación

Barcelona.— En el Ministerio de Trabajo y Asistencia Social han dado cuenta de una relación de envíos recibidos en la Dirección general de Evacuación y Refugiados.

En ella se da cuenta de que el North American Committee Ford Spanys Democraag, de Nueva York, remite 2.735 kilos de vestidos de hombres y niños, cuatro cajas de calzado con 883 kilos, y otra caja de impermeables de 268 kilos. De la misma procedencia se han recibido también otras 36 cajas conteniendo vestidos y calzado.

De la Federación de Comités españoles de Acción Antifascista de Francia se han recibido 5.000 kilos de azúcar, 1.500 de garbanzos, 44 cajas de 48 botes de leche condensada.

Del Comité Antifascista Franco-español de Narbona, 66 cajas de leche condensada.

Del Comité Regional de Bouchedu-Rhone, 53 kilos de harina, 215 de arroz, 126 de jabón, 200 de azúcar, 160 de pastas para sopa, 50 de conservas, 15 de galletas, 333 de judías, 103 de garbanzos, 20 de café, 100 cajas de leche condensada, 400 de patatas, tres sacos de pan, 63 kilos de bacalao, 250 de ropas nuevas y usadas.

EN PIE DE GUERRA!

Servicio informativo de madrugada EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA SE CONSTITUYE EN GOBIERNO DE GUERRA

LA REUNION MINISTERIAL DE ANOCHE

Barcelona 5.—En la residencia del presidente del Consejo de Ministros se celebró esta noche una reunión ministerial para la toma de posesión de los ministros que integran el nuevo Gobierno.

A la salida se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

"Reorganizado el Gobierno de la República en la forma conocida, se dirige a todos los españoles que en los frentes de combate, en la retaguardia leal y en el propio territorio rebelde luchan contra los ejércitos invasores para proclamar su decisión absoluta de continuar la guerra por la independencia de España hasta liberarla de la presencia en el solar nacional de quienes la han agredido e invadido en medio de la complicidad internacional más monstruosa que se haya producido jamás. Cuenta para ello con el arrojo de su Ejército Popular, que en el Centro, en Extremadura, en Andalucía y en Levante no sólo mantiene con inquebrantable firmeza sus posiciones, sino que está dando estos días pruebas incuestionables del alto espíritu ofensivo que le anima al venir entusiastamente en la ayuda de los sectores más amenazados de la España leal.

Por lo que a Cataluña respecta, el heroísmo con que en el frente

del Este se batían nuestros combatientes, es signo del grado de tenacidad férrea que ha adquirido en el espacio de pocos días de resistencia contra los ejércitos italianos y alemanes que aleccionados por las facilidades encontradas en los primeros avances, no tienen idea de lo que va a ser la guerra por la libertad de Cataluña.

A Cataluña le está reservado el conmovir al mundo por el ímpetu en cerrarle el paso a un enemigo que ha ultrajado con sus crímenes, sus fusilamientos en masa, los bombardeos de poblaciones civiles, su régimen de esclavitud que convierte a los hombres en guilaños, la noble sensibilidad española, tan extraña a esos métodos totalitarios en guerra, introducidos

por el invasor que aspira a hacer presa de su odio frenético a esta Cataluña admirable, cuya alma evocaba la otra noche con palabras que han puesto en pie a todos los catalanes, el presidente Companys.

Para corresponder a ese heroísmo de nuestras tropas y darles la seguridad de que ninguno de sus sacrificios será estéril y de que serán llevadas a la victoria por hombres resueltos a obtenerla, cueste lo que cueste, el Gobierno ha decidido en la reunión de hoy, al mismo tiempo que recompensar los servicios a la patria, hacer caer sin miramiento alguno y con severidad instantánea, sobre los traidores y los cobardes, todo el peso de la ley republicana.

El presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional ha recabado y obtenido del Consejo de Ministros los máximos poderes para proceder, tanto en la sanción de quienes se han acreedores a ella, como en la depuración de los resortes esenciales a la victoria, con la rapidez y la energía inexorable que la gravedad de las circunstancias la requieren.

Por todo ello, el Gobierno se siente revestido de la autoridad suprema que le da, con su propia

contextura, el hecho de ser un verdadero Gobierno de Unión Nacional.

En el orden exterior, el Consejo ha conocido los términos de una nota dirigida a los Gobiernos francés y británico.

Al saludar lleno de confianza en el triunfo y de fervor en el porvenir de una España libre de toda dominación extranjera, a los combatientes del Ejército de Tierra, de la Aviación gloriosa y de nuestra meritoria Flota, el Gobierno de la República da la bienvenida con orgullo a esos miles de soldados del Ejército del Este que, internados en Francia, reclamaron su puesto de honor en las líneas de fuego y que son, para aquellos que sólo piensan en ponerse a salvo, un ejemplo de patriotismo que deberá bastar para ahincar la voluntad de todos en la tierra que defendemos y para quienes en el extranjero pretendan desconocer cuál es el verdadero sentir del pueblo español. Una demostración que equivale a todos los plebiscitos.

El Gobierno de la República, seguro de la colaboración entusiasta de todo el pueblo español, ahorra las palabras, se entrega a su labor y pasa desde este momento a actuar en Gobierno de guerra."

Gobierno Civil

AVISO IMPORTANTE

Pongo en conocimiento de todos los ciudadanos que, en uso de las atribuciones de mi autoridad, he decidido adoptar las siguientes medidas, que comenzarán a regir en el día de hoy:

- 1.º A las nueve de la noche cerrarán todos los espectáculos, cafés, bares y toda clase de establecimientos, salvo los de carácter sanitario que seguirán las normas establecidas. Quedan totalmente suspendidas las funciones nocturnas de cualquier índole.
- 2.º A las diez de la noche serán cerrados todos los portales. A partir de esa hora, únicamente podrán circular por la ciudad aquellas personas que lleven una misión oficial o motivo justificado a juicio de las rondas de vigilancia.
- 3.º Por los agentes de mi autoridad se exigirá a los transeúntes, además de los documentos de identidad, la consigna del día.

Valencia 6 de Abril de 1938.—EL GOBERNADOR CIVIL.

CONSEJO ECONOMICO CONFEDERAL

En la reunión plenaria se aprueba el dictamen para la creación de Comisiones específicas

Barcelona.—Se ha celebrado la reunión plenaria ordinaria del Consejo Económico Confederado. Se ha aprobado el dictamen para la creación de las Comisiones específicas, que quedan creadas de la

forma siguiente: Productividad e impuestos, legislación y arbitraje, distribución interior y comercio exterior, establecimientos y explotación de industrias y servicios, energía, materias primas y suces-

dáneos, investigación, ensayos y enseñanza técnica, planificación, inenada, crédito y privación, y urbanizaciones.

Han sido aprobados los dictámenes presentados por la comisión permanente para la organización y funcionamiento de Secretaría general, Estadística, control administrativo y propaganda y publicaciones.

Igualmente se aprobó, con la incorporación de una ligera enmienda, el dictamen presentado sobre las normas de funcionamiento de la sección Mutuo y Seguros.

Se acordó someter a nuevo estudio de las diversas federaciones el proyecto de creación de una Comisión especial transitoria, cooperadora de las mismas, a los fines del rápido cumplimiento de los acuerdos del Pleno Nacional Ampliado celebrado por la C. N. T. en Enero último en Valencia sobre creación de órganos internos de carácter económico en el seno de las Federaciones y sus unidades económicas.

Se acordó celebrar una próxima reunión plenaria de carácter extraordinario tan pronto estén redactados los dictámenes correspondientes a las restantes secciones proyectadas.

Han asistido la casi totalidad de los consejeros.

Las directivas de la U. G. T. adoptan medidas urgentes con respecto a la movilización de los afiliados

Madrid.—A las cuatro de la tarde, en el salón-teatro de la Casa del Pueblo, se celebró una reunión de juntas directivas.

Presidió Jesús Montero, el cual expuso la situación general de la guerra y comentó las excitaciones de una circular de la Ejecutiva de la U. G. T. publicada en "El Socialista" el sábado último.

La reunión de hoy tenía por objeto adoptar los acuerdos pertinentes.

Se formuló una propuesta con objeto de dar cumplimiento al contenido de dicha circular.

Inmediatamente José López y López, presidente del Arte de Imprimir, hizo uso de la palabra para exponer la situación actual y leyó otras conclusiones en nombre del Arte de Imprimir.

Oída la lectura de dichas conclusiones, Polo, de la Edificación, pidió se suspendiera la sesión unos minutos para que la Ejecutiva y el representante del Arte de Imprimir pusieran de acuerdo las dos propuestas, ya que coinciden en lo fundamental. Así se hizo y por unanimidad se aprobaron las conclusiones siguientes:

Ante el llamamiento de la Comisión Ejecutiva de nuestra Central Sindical, y en obediencia consciente y emocionada sin ningún límite a los clamores de la patria, representada y dirigida por el Gobierno de la República, las organizaciones políticas y sindicales que conviven en la Casa del Pueblo de Madrid, que siguen las inspiraciones ideales de la U. G. T., acuerdan por unanimidad, con la decisión firme de llevarlo a la práctica, lo siguiente:

1.º Alistamiento total y absoluto, realizado en el plazo de cinco días, de todos los obreros sindicados pertenecientes a quintas correspondientes a los reemplazos de los años 1924, 1925, 1926, 1927 y 1928.

2.º Asimismo serán alistados, con objeto de ir capacitándose en la instrucción militar, los pertenecientes a la quinta de 1941.

3.º Una vez hecho por cada Sindicato el censo completo de los trabajadores comprendidos en las quintas mencionadas, se encomendará al Gobierno que los utilice, con arreglo a los grupos siguientes:

- a) Inútiles totales, para trabajos u ocupaciones realizables en la retaguardia.
- b) Inútiles parciales, los cuales deberán ser incorporados a Intendencia, batallones de etapa, Sanidad y servicios auxiliares en general, para reemplazar en esos lu-

gares a toda la juventud apta para luchar en los frentes.

Igualmente se recomienda al Gobierno que los inútiles parciales o totales declarados con anterioridad a este acuerdo, sean aplicados de la misma manera.

c) Los individuos aptos para tomar las armas, adaptándolos, desde luego a cada caso, a las tropas de tierra, mar y aire, según sus condiciones físicas, su capacidad y sobre todo las necesidades que el alto mando entienda deben cubrirse con preferencia.

4.º Cada afiliado deberá denunciar ante su junta directiva aquel o aquellos casos en los cuales suponga hubiere habido por parte de la Junta de reclutamiento, mal informado o influido por el favoritismo personal o político, negligencia o error manifiesto en sus determinaciones.

5.º No podrán formar parte de Comités, juntas directivas, comisiones de propaganda o cualesquiera otros organismos llamados a mantener el acatamiento de esos acuerdos y disciplina y obediencia al Gobierno quienes estén incurso en las quintas, ya movilizadas o que puedan movilizarse en lo sucesivo.

Las excepciones que puedan presentarse debido a que el interesado se halle prestando servicio en industrias específicas de guerra y de imposible sustitución, serán resueltas de acuerdo con el ministro de Defensa Nacional.

6.º Por la Comisión Ejecutiva de la Casa del Pueblo se estimulará el celo del Gobierno para que por los procedimientos y medios que estime oportunos, se apliquen iguales medidas a cuantos ciudadanos no formen parte de las Organizaciones de la U. G. T.

7.º Los asociados que no acaten los acuerdos anteriores serán expulsados de la Organización de la U. G. T. y como consecuencia no podrán seguir trabajando en talleres, fábricas, comercios, etc., etc.

8.º Asimismo se requerirá a los Organismos locales de la C. N. T. para que no admitan en su seno aquellos individuos que para no cumplir los acuerdos anteriores, se dieran de baja en el Sindicato de la U. G. T. y solicitaran ingresar en la C. N. T.

9.º La Comisión Ejecutiva de la Casa del Pueblo invitará a la Federación Local de la C. N. T. a examinar conjuntamente los anteriores acuerdos a fin de que la ejecución de los mismos, pueda ser impuesta con la máxima autoridad por ambas Organizaciones sindicales.

Madrid

PRENSA LOCAL

Madrid.—"Informaciones" dice: "A los días difíciles de hoy seguirán los prósperos en que el Ejército tenga lo necesario para vencer y los espera resuelto a salvar el puente que nos separa de los esperados momentos en que la igualdad material de la superioridad a la conciencia republicana del país".

"Claridad": Es emboscado — dice — el útil que no deja su trabajo a la mujer o al inútil para poder desempeñarlo. No esperen escudarse mañana ni hoy en que "han estado trabajando". En ese trabajo precisamente consiste el emboscamiento. Ahondese este concepto en Sindicatos, en lugares de trabajo, en todos los sitios donde se mantiene la conciencia proletaria de España, que hoy es conciencia de guerra contra el invasor. ¡A filas, a filas!"

"Mundo Obrero": "Movilización general del pueblo. ¡Todos los españoles dispuestos al máximo sacrificio para impedir el paso a los invasores! Y siempre cualquiera que sea la situación por que atravesemos, cualesquiera que sean las dificultades, que nadie se desespere, que nadie pierda la fe en el triunfo, fe en nuestro Gobierno, fe en el Frente Popular. ¡Hoy más que nunca, en alto los corazones! ¡Hoy más que nunca, fe en los destinos históricos del pueblo español, fe en la España que supo derrotar en todos los tiempos a los invasores!"

"Heraldo": "La voluntad, el brazo y la mano de Shinwell simbolizan en este momento la voluntad, el brazo y la mano del pueblo inglés. Es una finta que bien puede anunciar la estocada a fondo". "El Sindicalista": "La bofetada de Shinwell resonó en la Cámara de los Comunes y en todo el amolito de la política internacional; pero inmediatamente después vienen

todas las explicaciones y las cosas quedan como estaban, cuando la única solución sería que la bofetada del pueblo a sus enemigos fuese seguida del puntapié que lanzamos fuera de nuestra causa a quien trata de ofendernos y numillarnos y más si es quien por añadidura pretende esclavizarnos".

Homenaje del Frente Popular de Madrid a los voluntarios

Madrid.—En el Monumental Cinema tuvo lugar un acto organizado por el Frente Popular de Madrid, en homenaje a los voluntarios de las juventudes antifascistas madrileña y para entregarles una bandera. Presidió Donaire, que explicó la significación del acto y la alta trascendencia que tenía para la juventud.

Después tomó la palabra Remis, quien dirigió una vibrante alocución a la juventud.

Luego Antonia Sánchez, como madrina de la bandera, obsequio del Frente Popular, hizo entrega de la ensaifa con unas frases calurosas de fe y entusiasmo por el triunfo de la causa antifascista.

En representación del batallón tomó la bandera el comandante Sixto Agudo, quien agradeció el regalo y aseguró que había de ser un acicate y un estímulo para la victoria de la República.

El general Miaja dirigió unas palabras a los jóvenes voluntarios. Habló del caso triste de esa limitada fracción de jóvenes que, ajenos a las trágicas vicisitudes de la guerra, no hacen sino llenar bares, cafés, teatros y otros espectáculos, en tanto otros, de mayor número, afortunadamente,

C. N. T. - U. G. T.

Paraderos

Se interesa saber el paradero de los familiares de los soldados Carlos Arpal Bielsa, Manuel Piazuelo Cortés y Miguel Fandos, todos ellos naturales de Caspe. Prestan sus servicios en la 117 Brigada Mixta, 466, 467, 468 Batallón, respectivamente. Requena (Valencia).

¡Venceremos a pesar de las "democracias"!

UNA SESION BORRASCOSA EN LA CAMARA FRANCESA

Debate sobre la política financiera del Gobierno

"Ninguna potencia en el mundo --ha dicho Blum-- tiene que temer de nosotros un acto de agresión"

París. — La Cámara de diputados ha abordado esta tarde el debate sobre el proyecto financiero. En nombre del Ministerio, Schmidt expuso el proyecto y pidió su discusión inmediata. Insistió en la gravedad de la situación y recordó que el Gobierno ha fijado en cincuenta mil millones el total de las cargas del Tesoro para el año en curso, lo que equivale a veinticinco mil millones de gastos de aquí a fin de año.

El ponente, en nombre de la Comisión de Hacienda, pide a la Cámara que apruebe el proyecto. Montigny, radical independiente, sube a la tribuna entre las manifestaciones hostiles de los grupos de izquierda.

El presidente consigue con grandes trabajos restablecer una calma relativa.

Declara el orador que se trata de organizar legalmente una verdadera revolución económica y afirma que el proyecto es contrario al programa del Frente Popular.

En este momento se produce un gran escándalo. Los diputados de izquierda y de derecha cambian violentos apóstrofes. Un diputado cruza graves palabras con el ministro Lormey.

El señor Herriot suspende la sesión.

Numerosos diputados socialistas se dirigen en actitud amenazadora a los escaños de la derecha. León Blum y varios ministros abandonan el banco del Gobierno y se interponen entre los diputados dispuestos a llegar a las manos. Durante diez minutos reina en el hemisferio gran efervescencia. Poco a poco se van calmando los ánimos y al reanudarse la sesión, Herriot pide a la Cámara que actúe con la calma y dignidad que las circunstancias exigen.

BLUM

Blum sube a la tribuna y dice que el Gobierno se propone llevar a cabo un plan de conjunto con el concurso de las dos asambleas. Dice que los que aseguran que el Gobierno quiere caer sea como sea y que escogerá el momento de la caída, que presentará el proyecto acumulando provocaciones o que presentará soluciones prudentes, se equivocan.

—He trabajado—continúa diciendo el señor Blum—apartándome de toda prevención teórica. La solución sólo puede estar en la franqueza. No me he cuidado de complacer o disgustar a mis amigos y a mis adversarios. Aquí os traigo mis conclusiones.

El jefe del Gobierno declara que el déficit continúa y que la situación es la misma que al principio de la legislatura de 1932. El Tesoro tendrá que hacer frente en 1938 a 40.000 millones de gastos y a 10.000 de reembolsos en masa. A fin de año, el Tesoro tendrá que pagar mil millones por semana, sin que pueda preverse el reparto de esta carga. El Tesoro ha de disponer de un margen suficiente de recursos.

León Blum llama la atención de la Cámara sobre los peligros de la inestabilidad gubernamental y sobre los de soluciones falaces. Declara que desde 1924 todas las crisis han sido causadas por dificultades financieras.

El jefe del Gobierno continúa diciendo que el Gobierno del Frente Popular, que aceptaría extender su acción por razones de salud pública, aceptaría menos fácilmente la emisión de un empréstito. Repite que la estabilidad financiera es indispensable para la estabilidad gubernamental.

Afirma que la economía está desequilibrada y le faltan 80.000 millones para los fondos de maniobra. Los capitales expatriados y ocultos —dice— son necesarios al Tesoro y a la economía privada. Además, la situación financiera y económica depende de la situación internacional, y la crisis internacional es la que ha obligado a Francia a hacer nuevos gastos, a preparar un empréstito de defensa nacional. El acontecimiento del 11 de Marzo ha llenado de miedo a los capitales y ha comenzado una vasta emigración de dinero a América. Es imposible pedir dinero al extranjero o renovar los empréstitos exteriores.

Refiriéndose a la situación internacional, el señor Blum dice: "Haremos cuanto sea posible para conservar la paz a Francia y a Europa. Francia desea unánimemente la paz. Ninguna potencia en el mundo tiene que temer de nosotros un acto de agresión. Si los tiempos desgraciados que vivimos no nos dejan apartar por completo de nuestros espíritus los temores de complicaciones internacionales, intentamos evitarlas, pero debemos estar dispuestos a hacerlas frente."

Blum continuó diciendo que el encaje metálico no debe ser inferior al actual, y agregó que, ante las necesidades actuales, no será posible bastarse con los ingresos normales.

Ha sido preciso —dice— buscar una solución duradera, cuyas posibilidades se encuentran en el desarrollo de la renta y en la riqueza pública.

Continúa diciendo que no pide nada que sea incompatible con el acuerdo tripartita. Alude a cuanto se ha dicho con respecto a que todo cambiaría con un Gobierno de unión nacional, y recuerda que ha sido el primero en lanzar la idea de una agrupación en tal sentido, que parece no haber satisfecho, con diversos pretextos, a los que hablan del Gobierno de unión nacional.

Después de rendir homenaje a Poincaré, dijo Blum que no es comparable la actual situación con la de 1926, puesto que en aquella época no existía amenaza de guerra.

El presidente del Consejo muestra interés por la unidad y el equilibrio del presupuesto en el que se comprendan los gastos permanentes de la defensa nacional. Demuestra que el impuesto extraordinario sobre el capital ascenderá de 18 a 20.000 millones, pagaderos de cuatro a diez años.

Anuncia a continuación que será aumentada la jornada de trabajo por haberlo aceptado la clase obrera y con respecto a la índole de los poderes que pide el Gobierno, protesta contra las manifestaciones de algunos al decir que son análogos a los de los dictadores. Declara que sus amigos y él están resueltos a defender las instituciones republicanas.

Termina el señor Blum su discurso, que es aplaudido por los socialistas, comunistas y algunos radicales, y el presidente suspende la sesión hasta las nueve y media de la noche.—Fabra.

París.—A las nueve y media de la noche se reanuda la sesión de la Cámara. Intervinieron Gaston Cerrard y otros diputados, que trataron de la política financiera del Gobierno.

Teniendo en cuenta la importancia de los asuntos a tratar y las numerosas intervenciones solicitadas, la Comisión de Hacienda propuso que se suspendieran los debates hasta mañana, siendo así acordado.

Es probable que en la sesión de mañana se realice la votación de los proyectos.—Fabra.

París.—La Comisión aduanera de la Cámara ha escuchado al ministro de Comercio, señor Cot, sus explicaciones sobre el proyecto financiero. La comisión ha aprobado el proyecto por diez votos contra siete.—Fabra.

París.—La minoría parlamentaria de la Unión Socialista Republicana ha decidido, por once votos contra ocho, votar en favor del proyecto financiero del Gobierno. Previamente la minoría había escuchado al ministro de Propaganda, señor Frossard, el cual insistió para que sus colegas acepten el texto gubernamental, e hizo notar que una votación en contra obligaría a los representantes del partido a retirarse del Gobierno con la consiguiente responsabilidad de una ruptura del Frente Popular.—Fabra.

París.—Las minorías parlamentarias de la oposición: alianza de los republicanos de izquierda y los radicales independientes, los republicanos independientes, la Acción Social y los demócratas populares, han decidido votar contra el proyecto financiero del Gobierno.—Fabra.

Procedimientos japoneses

Moscú.—La Agencia Tass anuncia que el embajador japonés ha visitado a Litvinof, al que ha declarado que los japoneses derribaron recientemente en el frente chino un avión soviético conducido por un piloto soviético.

El comisario de Negocios Extranjeros respondió al embajador que el punto de vista de la U. R. S. S. en cuenta a las ventas de armas a China está completamente de acuerdo con el Derecho Internacional. Hizo notar que a pesar de la presencia de voluntarios de diversos países en las filas del ejército chino, el Gobierno japonés no ha dirigido ninguna protesta a sus respectivos países, por lo que no comprende en qué se apoya el Gobierno nipón para hacer la gestión presente.—Fabra.

Europa Central

sigue siendo objeto de comentarios que, en puridad, a nada conducen

París.—En la conferencia celebrada esta mañana por el ministro de Negocios Extranjeros con los diplomáticos franceses acreditados en varios países, ha sido tratado, además de la situación creada en la Europa Central por el Anschluss, el problema de la protección a Checoslovaquia.

Los embajadores y ministros de Francia relataron con fines informativos la impresión producida en los países en que respectivamente residen por el golpe de fuerza ale-

mán, las reacciones que ha provocado y las medidas adoptadas por los Gobiernos interesados ante la nueva situación.

Después de recibir estas informaciones y de haber conferenciado con sus servicios del Quai d'Orsay, Paul Boncour recibirá en breve e individualmente a los embajadores de Francia en Moscú y Varsovia y a los ministros en Praga y Bucarest y les dará, antes de que vuelvan a sus puestos, directivas e instrucciones, principalmente en lo que se refiere a los problemas de la Europa Central que, en opinión de los estadistas franceses, dominan con la cuestión de España, la situación internacional presente.—Fabra.

Apología de la estupidez

Viena.—El doctor Ley, jefe del Frente de Trabajo alemán, ha pronunciado en Wiener Neustadt un discurso de propaganda para el plebiscito, en el que dijo, entre otras cosas:

—Creo en Hitler sobre la Tierra; creo en Dios y en el Cielo; creo en Dios que me guía y creo que Dios ha enviado a Hitler y le guía.—Fabra.

¡Vete a la...!

Viena.—Hitler ha llegado a Innsbruck, donde ha pronunciado otro discurso más y en el que dijo, entre otras cosas, que la coordinación de los hombres, en una voluntad única, "es la última fuerza".

Habló de "la suerte de los diez millones de alemanes que en virtud de los actuales tratados, pasan por un trágico destino".

Terminó diciendo que la lección del 10 de Abril para el mundo es que un hombre ha unido a un pueblo.—Fabra.

El caso es periodizar a la España antifascista

París.—El encargado de Negocios de España en esta capital ha entregado a mediodía en el Quai d'Orsay una nota del Gobierno de la República protestando contra la política de No Intervención.

Según informes recogidos, este documento demuestra una vez más que la política de No Intervención se desvuelve, ahora como en sus principios, a favor de los rebeldes y en perjuicio del legítimo Gobierno de España.—Fabra.

HUELGA EN PARIS

París.—El movimiento huelguístico se ha extendido a otras fábricas de los alrededores de París.

En las fábricas Rosengart unos dos mil obreros han ocupado los locales.—Fabra.

La número diez

Roma.—Esta noche han celebrado la décima conferencia el ministro de Negocios Italianos, Cianio, y el embajador de Inglaterra, lord Perth.—Fabra.

Reacción proletaria en el horizonte

¿Declarará la huelga la Federación de mineros del país de Gales si el Gobierno inglés no cambia de actitud para con el pueblo español libre?

Londres.—El regreso a Inglaterra de algunos mineros del País de Gales, que han luchado en las Brigadas Internacionales, ha producido una fuerte reacción en el seno de la Federación de Mineros

en favor de un cambio de la política que sigue el Gobierno inglés en relación con el conflicto español.

La Ejecutiva de la Federación ha votado una resolución pidiendo

que el Gobierno español pueda abastecerse libremente de armas y municiones.

La resolución será llevada a la conferencia anual de la Federación que se celebrará el jueves y recordará que se recorra a toda acción profesional o política para obligar al Gobierno británico a que cambie de actitud.

El secretario de esta poderosa Federación ha manifestado que incluso estaba prevista la declaración de huelga en caso necesario.—Fabra.

Nuestro teléfono: Talleres: 13897

El festival celebrado el domingo bajo los auspicios de la Comisión de Cultura de la F. N. I. F. (Subsección Valencia) pro FRAGUA SOCIAL, constituyó un éxito brillantísimo, tanto para los fines a que fué destinado —y que agradecemos profundamente— como en lo que afecta a los artistas que tomaron parte en el acto. A todos, pues, nuestra gratitud reiterada. Y al público que llenó el salón de la calle de Landerer, también nuestro reconocimiento muy sincero.

Va a entrar en vigor el pacto angiofascista. Italia claro está, no cumplirá ninguno de sus compromisos, porque no tiene palabra, ni honor, ni vergüenza, ni hombría

Londres.—En los círculos bien informados se manifiesta que las informaciones publicadas por la Prensa en los dos últimos días, corresponden en general a las principales cláusulas del Pacto angio-italiano.

La puesta en vigor de dicho Pacto, que probablemente será firmado en la semana siguiente a la Pascua, continúa dependiendo de una retirada completa de los "voluntarios" italianos, en virtud de que se resuelva este problema en el Comité de Londres.

El Gobierno italiano debe cumplir sus respectivos compromisos en relación con los combatientes italianos que están en territorio español.—Fabra.

Ayuda a FRAGUA SOCIAL

Table with 2 columns: Donor Name and Amount in Pesetas. Includes Antonio Espert, Sindicato Unico Oficios Varios de Pedralva, etc.

Donativos para FRAGUA SOCIAL recibidos hasta hoy en la contaduría del Sindicato de Industrias Químicas (Segunda relación)

Donativos del personal de Nicolás Estable, 25 pesetas; idem de Laboratorio Lysoform, 8; idem despacho Abelló Oxígeno Linde, 14; idem Domingo Escalá, 20; idem de la Industria Socializada de Leñas, 100; idem del personal de la Industria Socializada de Leñas, 68; idem de Sociedad Anónima Porcar, 20; idem de Fumigadores Químicos, 93; idem de fábrica de aceites Noguera, 199; idem de Viguer Blat, 50; idem del personal de Viguer Blat, 100; idem de Industrias Moscardó, 17; idem de farmacia y laboratorio Loras, 142; idem de Fiol y Muñoz, 100; idem del Comité de Industria Aceitera Casanova U. G. T., 500; idem del personal de fábrica n.º 1 de la Industria del Vidrio Huecosoplado, 714'50; idem de fábrica Alhacar, 152.

Suma, 2.322'50 pesetas. NOTA: Se ha publicado ya la suma total.

Consejo Municipal Cruz Roja Española

CONSEJERIA DE ABASTECIMIENTO RACIONAMIENTO DE PAN

Esta Consejería, que viene ocupándose intensamente del problema del pan por considerarlo básico en orden al abastecimiento, ha publicado por medio de este anuncio que, de acuerdo con la cantidad de harina suministrada por la Delegación de la Subsecretaría del Ministerio de Agricultura, cuyo organismo viene demostrando una atención manifiesta a las necesidades de esta ciudad dentro de la esfera de su competencia, la cantidad de pan a suministrar desde el día 7 del actual, inclusive, fecha anunciada por esta Consejería para la vigencia total del nuevo carnet, será de 175 gramos por ración, cantidad que se considerará invariable mientras que por este organismo no se disponga lo contrario.

INFORMACIONES AGRICOLAS

El Ministerio de Agricultura, por orden del 16 de Febrero último inserta en los periódicos oficiales, dispone que por los Consejos Municipales, y en el plazo de veinte días, se proceda a confeccionar el censo estadístico de los agricultores que, en el terreno de sus términos municipales respectivos empleen ordinariamente como fertilizante de la tierra que trabajan, el sulfato amónico.

LIBRE-STUDIO organiza una Exposición de Pintura

De acontecimiento artístico puede considerarse la demostración pictórica que, a base de la obra revolucionaria del pintor Borrás Casanova, celebra LIBRE-STUDIO en el Ateneo Popular Valenciano. Por la categoría y el número de obras debe ser visitada, ya que muchas de ellas reflejan los anhelos y la tragedia del pueblo español.

Escuela de A los Estudios Mercantiles de Valencia

Nuestra Escuela, cumpliendo órdenes del Ministerio, ha celebrado una Asamblea de sus profesores, alumnos y empleados, en la cual, con entusiasmo patriótico, se han ofrecido todos incondicionalmente al Gobierno legítimo de España.

SECCIONES GRAFICAS DE VALENCIA, U. G. T.

COMITE LOCAL A TODOS LOS FEDERADOS

Por la presente se convoca a todos los obreros gráficos adheridos a las distintas secciones de la Federación Gráfica Española, comprendidos en la edad de 30 a 35 años, pasen sin demora ni pretexto alguno por sus respectivas organizaciones, con el fin de inscribirse en la relación de compañeros que hay que dedicar a fortificaciones y a cuanto las necesidades demanden.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES (VIENE DE LA PAGINA 8)

briente, está a punto de imponerle. Francia constituye la avanzada más destacada de aquel capitalismo, y la ofensiva de los fascistas contra Cataluña es, en realidad, una ofensiva contra Francia. La resistencia española es la incógnita alrededor de la cual giran todas las combinaciones de los invasores. ¿Se aflojará antes que el capitalismo agredido esté capacitado para reorganizar sus formaciones bélicas, cimentar su armazón social y rectificar su trayectoria política? El fascismo necesita lograr en España un resultado definitivo, no sólo por la sencilla razón de que la guerra ha durado ya demasiado, sino también por la otra, más complicada, de que el capitalismo "democrático" está por superar sus dificultades interiores, recobrando de tal manera su libertad de movimiento en el exterior.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (Intervenidos por el Estado)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. 6'30 tarde y 10'15 noche; Benamor, grandioso éxito, gran presentación. APOLO.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: Mery Ercoway, Fina Toven, Paquita Quintero, Margarita Contreras, Pepita Ruiz, Encarnita Diego, Los Oliveras, El Chufa, Conchita Chevalier, Ciraco, Tina Seg, Orquesta Serenaders. RUZAF.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: La revista de grandioso éxito, Las Tocas, estupenda presentación. ESLAVA.—Primer actor y director de escena: Soler Mari. Primera actriz: Milagros Leal. 6'30 tarde y 10'30 noche: ¡Qué más da! ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director: Vicente Mauri. 6'30 tarde y 10'30 noche: El infierno, grandioso éxito. EPEN CONCERT.—Todos los días, 4'30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas. SERRANO Compañía de zarzuela. Responsable: Pepin Fernandez. Miércoles, 6 tarde Luisa Fernanda Por Barbarroja, Trujillo, Wieden, Aguilar, Gujjarro, Murillo, Baraja, Esquefa y demás partes 10 noche La reina mora Por Raga, Fenor, Navalón, Fernández, Villalba, Fernández, Baraja y Manzano La Corte de Faraón Por Barbarroja, Fenor, Trujillo, Navalón, Villalba, Esquefa, Baraja, Villasante, López Acuña y demás partes

SECCION CINES

SALON NOVEDADES. Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. A las 6'30 tarde y 10'30 noche Estreno del sainete madrileño, original de "Timideces" y Zurita, música del maestro Enrique Clérigues. ¡Ay Madrid, qué grande eres! y la revista centenaria de éxito ruidoso. ¡A la cola! ¡A la cola! Sestón continua de 4'30 a 12 RIALTO.—Tercera semana de éxito de La última noche, film soviético dialogado en español; completando otros asuntos cortos. CAPITOL.—Segunda semana de muñecos internacionales, en español, por Lionel Barrymore; completando programa otras películas cortas. OLYMPIA.—Film Popular presenta su gran producción Tierra española; completando otras películas cortas. TYRIS.—A caza de accidentes y Suzy, en español, por Jean Harlow y Franchot Tone. GRAN VIA.—Marido y compañía y El atado de Pancho Villa, en español. GRAN TEATRO.—El gran final y La novia secreta, en español. METROPOL.—Bajo presión y Ojos cariñosos, en español, por Shirley Temple. SUIZO.—El capitán Blood. Los alegres gusanos (dibujo). Habana Cocktail (revista). GOYA.—Vuelta tras el reloj y El día que me quieras, en español, por Carlos Gardel.

AVENIDA.—Silbando en la oscuridad y Vivamos de nuevo, en español, por Ana Sten y Frédéric March.

PALACIO.—Malas compañías y Alas en la noche, en español. POPULAR.—Revoltillo y Tres lanceros bengalíes, por Gary Cooper y Franchot Tone, en español. MUSEO.—Su revólver era su ley y Viviendo en la luna, en español. IDEAL.—Casino de París y Aguilas heróicas, por James Cagney, en español. MUNDIAL.—Sola contra el mundo y El secreto de vivir, en español, por Gary Cooper. VALENCIA.—El misterio de Edwin Brood y Catalina, en español, por Francisca Gaal. JERUSALEN.—Abnegación y La que apostó su amor, en español. GINER.—La senda de la venganza y Ladrón de amor, en español.

LIRICO Guayana Inglesa, documental Noche estelar, revista musical tecnicolor Tierra del Jazz, dibujos

La Posada del Caballero Blanco En español

Verdadero alarde de ejecución, gracia y técnica, con deliciosa música de Benatzky, de presentación fastuosa y de una belleza sin límites. Es una producción Ufilms, admirablemente llevada a la pantalla

DURE Sesión continua de 4'30 a 12 Dos grandes estrenos Rosas negras

Por Lillian Harvey, Willy Fritsch y Willy Birgel El cacique

En español, por Will Rogers y Evelyn Venable Completando programa una revista de actualidad y dibujos

SOROLLA Hoy y todos los días, en sesión continua de 4'30 tarde a 12 noche. Maravilloso y selecto programa La superproducción española, Centinela alerta

Por el coloso as del cante, ANGELILLO, secundado por Ana María Custodio, Luis Heredia y la pequeña Mary Tere Completando el programa la revista española, Los hijos del Pueblo UN PROGRAMA CIENT POR CIENT ESPAÑOL

FONTANA ROSA Estampas argentinas Pictes rojas, dibujos

El túnel trasatlántico Por Richard Dix Nuestra hijita Por Shirley Temple, en español

Comandancia Militar

El Mayor de Carabineros Valentín Ritoro Olmo, efectuará su inmediata presentación en esta Comandancia Militar para enterarle de asunto urgente del servicio que le afecta.

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 4'15 tarde: Dos partidos. Primero: Fuentes-Mellat (rojos) contra Pallero-Gorra II (azules). Segundo: Sánchez-Micallat (rojos) contra Fuster-Martino (azules).

METRO GOLDWYN MAYER presenta ¡ALGO JAMAS VISTO EN LA PANTALLA!... EL GRAN ZIEGFELD EN ESPAÑOL, con WILLIAM POWELL, MYRNA LOY y LOUISE RAINER ¡ESPECTACULO INVOLUCRABLE!... ¡ESPLENDEROSO ESPECTACULO DE LA MODERNA REVISTA!... EL HOMBRE QUE HIZO "PARADISOS" DE LOS ESCENARIOS, DIOSAS DE LAS MUJERES, ESCLAVOS DE LOS PUBLICOS Y DEL AMOR UNA AVENTURA SIN TRASCENDENCIA Lunes 11, estreno en CAPITOL

Resistir es ganar tiempo, sustraer a las garras del enemigo nuevas posiciones. Resistiendo facilitamos la organización de nuestra contraofensiva victoriosa.

Perspectivas internacionales

La resistencia española.—Los dos aspectos de nuestra guerra.—El proletariado internacional y los Gobiernos democráticos

La clave de la situación hemos dicho está en Francia. Pero su pivota se halla en España. TAN SOLO EN LOS MOMENTOS PRESENTES LA GUERRA ESPAÑOLA RECOBRA SU VERDADERO ASPECTO INTERNACIONAL. Hasta la fecha, la Península ibérica ha sido el objetivo de una agresión internacionalmente organizada, mas el acontecimiento no sobrepasaba los límites de un incendio local. La influencia de nuestra lucha se manifestaba indirectamente, pues la política europea no conoce hechos perfectamente aislados. El tiempo, o sea la duración de la contienda, lo ha cambiado todo. En primer lugar, ha ocurrido lo que ni siquiera los agresores han podido introducir en la minuta de sus cálculos. LA NECESIDAD DE DAR UN EMPUJE MUCHO MAS GRANDE DE LO QUE HA SIDO PREVISTO Y DESARROLLAR ENERGIAS DE UNA ENVERGADURA MUCHO MAS MACIZA DE LO INTENCIONADO, HA DESPERTADO EN EL SENO DEL CAPITALISMO AGRESIVO UNA FUERZA MOTRIZ CUYOS EFECTOS NO PUEDEN SER LOCALIZADOS EN LA ZONA DE SU PRIMERA APARICION. Ya existe una desproporción flagrante entre la envergadura de los medios empleados, la cantidad de los gastos sufridos y el volumen de los peligros corridos, por una parte, y el resultado material que puede ser realizado en el primitivo marco de la aventura, por la otra. Ni las materias primas españolas, ni la posibilidad de encontrar en la Península la mano de obra barata, que descontentaban los capitanes de la industria fascista, justifican el sacrificio de los Estados totalitarios. Franco se revela como un aliado demasiado caro. LA ACCION ESPAÑOLA VISA, POR LO TANTO, A EUROPA. DETRAS DE PERFILES LA DOMINACION EN TODO EL CONTINENTE, DESDE LOS PIRINEOS HASTA LAS MONTAÑAS DEL URAL, COMO EL OBJETIVO REAL DE LA EMPRESA. Venciendo pronto, el bloque italoalemán hubiera podido instalarse en la Península y recobrar aliento. Ahora las cosas han cambiado. ESPAÑA, POR SI SOLA, YA NO BASTA. YA NO ES SUFICIENTE EL INTERVALO DE REPOSO DE QUE EL FASCISMO HUBIERA PODIDO, EN CASO DE VICTORIA, DISFRUTAR ACAMPANDO EN LAS TIERRAS IBERICAS. Además, la misma duración de la guerra ha obligado a los totalitarios a concluir compromisos que ya no le permiten originar en incontestable, dueños de la plaza. ACTUALMENTE HAERA QUE REPARTIR EL BOTIN CON LOS ENCUBRIDORES, ENTRE LOS CUALES SE HALLA INGLATERRA, CON SU FORMIDABLE APETITO.

Así, pues, España se transforma —se ha transformado— en un campo de batalla europea. Pase lo que pase, el fascismo ya no se parará aquí. MAS TAMPOCO PUEDE AHORA EL SATURADO CAPITALISMO EUROPEO DESINTERESARSE DE LA SUERTE DE ESPAÑA. Aun en este respecto, las cosas han cambiado gracias a la duración de la lucha. La idea de "localizar" el conflicto ha sido sugerida a los políticos de aquella burguesía que tenemos la costumbre de llamar democrática —para distinguirla verbalmente de la otra, poseída por la saña fascista—, por el miedo ante posibles conflictos sociales en su propio seno. SACRIFICAR A ESPAÑA SIGNIFICABA PARA ELLOS ENTONCES OPONERSE A LA AVALANCHA DE LAS REIVINDICACIONES SOCIALES, QUE SE ANUNCIABA DE UNA MANERA ASAZ IMPRESIONANTE. PERO AHORA NO SE PUEDE SACRIFICAR A ESPAÑA SIN COMPROMETER IRREVOCABLEMENTE LAS BASES DE SU PROPIA EXISTENCIA ECONOMICA. He aquí por qué el capitalismo saturado se verá muy pronto en la necesidad de aceptar la batalla que el fascismo, es decir, el capitalismo ham-

(PASA A LA PAGINA 7.)

NADA POR NADA

¿ESTAMOS VERDADERAMENTE SOLOS?

El sentimiento de nuestra responsabilidad se ha crecido desde el momento que comprendimos cuál era nuestra situación con respecto a las demás potencias de Europa. Nosotros lo hemos visto desde el primer día. Pero oficialmente, en términos que ninguna ilusión o conjetura puede abrir margen a la duda, el problema se ha puesto de relieve hace más de un año, cuando las potencias democráticas, por toda respuesta a los llamamientos de las conferencias hechas por el Gobierno de la República española, adoptaban una política de bloqueo por medio del Comité de No Intervención. Y el problema es éste: ¿estamos solos? Por lo que se refiere concretamente a la posición de los Gobiernos democráticos, sí.

El convencimiento de nuestra soledad con respecto a los Gobiernos extranjeros, lejos de aflojar la voluntad del pueblo español o producir desaliento en su ánimo combativo, lo ha multiplicado. España, ante el peligro y el bloqueo que viene del exterior, se ha crecido. ¿Por qué? ¿Acaso este encrespamiento de la voluntad de nuestro proletariado y de nuestro pueblo es sólo hija del temperamento quilotesco que nos caracteriza? ¿Tiene sólido fundamento? Sí. Las fuerzas de la revolución tienen mayoría de edad, ven con claridad el momento y saben calibrar todos los factores que intervienen en nuestra lucha, en pro y en contra.

La perseverancia en la lucha y la fe inquebrantable en el triunfo viene por base una serie de factores. Los unos empujados en nuestro suelo, en nuestro proletariado, en nuestra economía. Los otros, de orden exterior. El juego de estos factores constituye para España una seguridad definitiva en el resultado final de la guerra.

Se afirma, y hoy con más insistencia que nunca, que resistir es la consigna del triunfo. ¿En qué

consiste el valor de dicha consigna? No es, ciertamente, porque la intensificación de la resistencia pueda determinar una mayor acumulación de fuerzas espirituales y económicas, subordinadas a los objetivos de la guerra, pues la guerra es una sangría de las energías colectivas difícilmente reponibles durante la duración de la guerra. La resistencia interior crea, efectivamente, nuevas energías de reemplazo. Pero el verdadero valor de la consigna "Resistir", radica en la situación creada en el exterior por la pugna de intereses de las potencias europeas.

Cuando nosotros decimos que España no necesita ayudas de nadie, queremos significar que no podemos admitir ayudas filantrópicas. No queremos ayudas que representen merma en nuestra dignidad de españoles. En primer lugar, porque sabemos que nadie da nada por nada. Y en segundo, porque tenemos noción del papel que estamos representando en el concierto de las pugnas exteriores. En cambio, esperamos, con una seguridad que a muchos parecerá te-

¡En pie, catalanes!

Madrid.—"C N T": "Sólo falta —dice— que Cataluña, su retaguardia, salte en explosiones de coraje, arrete en entusiasmo y en fervores y repetirá o superará aquella fecha gloriosa que hizo para siempre inmenso al pueblo madrileño. ¡En pie, catalanes! ¡Detened hoy a los invasores, hoy mismo, y habréis alcanzado la moral que os hará invencible mañana, aquella moral de las gloriosas jornadas de Julio!

LA SITUACION MILITAR LA BATALLA DE ARAGON

Definitivamente, la gran ofensiva italoalemana fué transportada al frente de Aragón. Nuestra maniobra de Teruel se desvió de la Alcarria. Primitivamente, habían pensado los adversarios de la independencia española renovar, con mayores elementos en hombres y material, su tentativa sobre las comunicaciones de Madrid, tracasada hace un año. Pero han pasado muchas cosas desde el 15 de Diciembre. Viéronse obligados a ir concentrando en la zona de Teruel sus divisiones de choque y sus masas de artillería y a llevar a ella las nuevas remesas que constantemente recibían por Pasajes y Cádiz, procedentes de Hamburgo y

de Nápoles... ¿Cómo lanzarse, a estas alturas, casi en la primavera ya, a un segundo transporte? Y se decidieron a probar fortuna en la comarca comprendida entre el Sur de Zaragoza y el Norte de Montalbán.

Tal vez, su plan inicial tuviera dos etapas. Quizás sus aspiraciones primitivas no iban más allá de la reconquista de la zona fortificada de Belchite y la creación de un poderoso costado defensivo aragonés, que les garantizara contra todo flaqueo iniciado en la cuenca del Ebro, si por acaso, entraba en sus cálculos futuros un avance rápido por la meseta alcarreña.

Ignoramos, naturalmente, qué decisión fué tomada por el general alemán y los generales italianos que dirigen la campaña y que imponen a Franco sus concepciones militares. De todas formas, el hecho es que el comenzar la segunda decena de Marzo, fuimos atacados en nuestras líneas bajoaragonesas por un ejército internacional numerosísimo y que disponía de un material terrestre y aéreo verdaderamente formidable.

Ejército internacional decimos y lo vamos a probar. ¿Qué fuerzas lo integraban? Tres o cuatro divisiones italianas —"Flechas", "Llamas", "23 de Marzo", "Littorio"—, un cuerpo de ejército marroquí de cinco divisiones, unos 10.000 alemanes repartidos entre los servicios de aviación, artillería, carros de asalto, etc., unos 10.000 portugueses, rumanos, magyares algunas banderas del llamado Tercio...

Los italianos eran de 45 a 50.000. Los marroquíes —no estaban entre ellos los jiblos, los somalíes, los etíopes, los mauritanos de Ifni?— unos 50.000. Tenemos, pues, ya un mínimo de cien mil extranjeros de diversas razas, nacionalidades y colores.

Había también españoles. Los regimientos gallegos de Aranda. Las brigadas navarras, donde hay menos navarros cada vez. Guardias civiles, Falangistas. El total numérico de ese Ejército internacional ascendía, al iniciarse la ofensiva, a unos 150.000 hombres. La proporción de extranjeros y de nacionales era de dos a uno.

En cuanto al material, conocemos cifras que parecerían inverosímiles a quienes no hubieran seguido paso a paso las evoluciones de esa tragicomedia de la No Intervención en sentido único. Franco y sus amos contaban, no sólo con los elementos mecánicos que les dejara disponibles la caída del Norte y con los que poseían en el resto de la España invadida, sino con lo que habían recibido durante el otoño. Mas luego de la sorpresa de Teruel pidieron más. Y en los meses de Enero y Febrero les llegaron nuevos cargamentos marítimos y nuevas aéreas expediciones. La mayoría de las escuadrillas alemanas que han combatido y combaten ahora en Aragón vinieron volando por encima de Francia. Las Italianas procedían

Veinticinco millones para eventuales bélicas

Copenhague. — El ministro de Hacienda ha presentado en el Parlamento un proyecto de empréstito de cincuenta millones de coronas.

La mitad de dicha cantidad se destinará a constituir reservas de materias primas esenciales.

Los otros veinticinco millones de coronas serán dedicados a la compra de material de guerra y a la protección de la población civil contra bombardeos aéreos — Fabra.

LA FELICITA AL TENIENTE CORONEL MERA

Barcelona.—El Comité Peninsular de la F. A. I. ha enviado el siguiente telegrama: "El Comité Peninsular de la F. A. I. saluda calurosamente heroico teniente coronel Mera y luchadores del pueblo a sus órdenes, que con su ejemplo dan el camino a seguir para aplastar fascismo. ¡Valientes, arriba los corazones! ¡Viva la libertad! — Gerninal da Souza, secretario."

Federación Local de Sindicatos Unicos

A todos nuestros Sindicatos

Compañeros, pocas palabras. Son momentos de hacer y no de hablar. Pero no estará de más proclamar, con todo fervor, que nosotros luchamos por una victoria completa, tanto en el frente como en la retaguardia. Para ello necesitamos construir una economía sólida, y ésta sólo se conseguirá estando todos los resortes en manos de los trabajadores. Con este fin, ponemos en conocimiento de todos los Sindicatos la obligación que tienen de pasar con toda urgencia por la Asesoría Técnica de Seguros, calle de las Comedias, 15, para recibir instrucciones sobre la orientación que en materia de seguros han de seguir nuestras industrias, de acuerdo con las decisiones tomadas en el Pleno Económico Nacional Ampliado, últimamente celebrado en Valencia.

Valencia 5 de Abril de 1938.—Año de la Victoria.

Lirico de FRAGUA SOCIAL

¡¡A muerte!!

Traidor: mirate la cara frente por frente y sin miedo; no respires, porque puedes emponzoñar con tu aliento la limpidez del azogue en la luna del espejo. ¡Qué cara tienes, traidor! Dale a tu ama de gobierno que guarde con treinta llaves el arcon de tus desechos. no sea que se lo aumenten con la priniicia y el dilemno gentes auctas en la práctica del estupro y el incesto. Ya, traidor, sabemos todos —¡pues claro que lo sabemos!— que espases de Norte a Sur tu pesimismo y tu miedo. Quien a la cara te mire sabrá que no hay en tu texto ni un poquito de amor propio, ni un pequeñísimo resto de pudor viril, siquiera para dejar bien al sero. De tu cara inexpressiva ¡cómo se moja el espejo! Uno a uno va contando de tu faz los movimientos y se ve en las contracciones de tus músculos sin eso que quiere decir hombría sin tapujo y sin rodeos, que ni tu padre y tu madre, al darte vida, tuvieron otra máxima que la del sensualismo en el lecho. ¡Calla, traidor, no prosigas! ¡Callate, traidor! ¡Silencio! Si hubiera que fusilarle —aunque me repugna el hecho en mi conciencia consciente— por fascista y encubierto, del piquete ejecutor yo pido ser el primero. FELIX PAREDES